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Exercice 1 : Dans les énoncés suivants trouvez le type de variable dont il est question :  

Enoncé \ Comparaison Deux 

variables 

qualitatives 

Variable 

qualitative 

et 

quantitative 

Deux 

variables 

quantitatives 

Un célèbre groupe pharmaceutique a découvert une nouvelle molécule 
révolutionnaire : Jèmelachimyo®. Cette molécule est une statine 
utilisée pour traiter les cas d’hypercholestérolémies résistants. Notre 
groupe pharmaceutique choisi donc un promoteur de recherche qui 
constitue deux groupes (sélection sur dossiers médicaux) pour l’étude 
de l’efficacité du Jèmelachimyo®. Dans le premier groupe les patients 
inclus recevront la nouvelle molécule et dans le second ils recevront le 
Crestor, médicament de référence. Chaque groupe est constitué de 
100 patients. Une partie des résultats est reportée dans le tableau 
suivant :  

 Patients 
guéris 

Patients non 
guéris 

Total 

G1 (nouvelle molécule) 60 40 100 

G2 (Crestor) 50 50 100 
 

   

On compare l’efficacité de deux régimes amaigrissants. Pour cela, on 

constitue par tirage au sort deux groupes comprenant chacun 10 

personnes (G1 = régime 1, G2 = régime 2). On relève la masse de 

chacune de ces personnes avant et après le régime (après une période 

de 3 mois de régime).  

   

Un cardiologue décide de réaliser une étude pour voir si manger salé 
accentue la poussée de boutons. Il va donc tirer au sort 400 personnes 
de l’hôpital où il travaille et les répartir aléatoirement dans deux 
groupes égaux. Le premier groupe mangera une dose de sel beaucoup 
plus importante et le deuxième en diminuera sa quantité, sans que ce 
soit nocif dans les deux cas. On obtient : 
Sel : nA = 200  ; nb de personnes qui ont une poussée de boutons : 
150 
Pas de sel : nB = 200 ; nb de personnes qui ont une poussée de 
boutons : 90 

   

On souhaite étudier l’effet d’un médicament sur le rythme cardiaque, 

pour cela on relève le poult de 10 personnes avant et après la prise de 

traitement. On souhaiter tester l’hypothèse d’égalité des fréquence 

cardiaques avant et après la prise de médicament. 

   

On étudie le lien entre l’âge et la survenue du cancer au sein d’un 

échantillon :  

Age Nombre de cancer 

[30 ans ; 40 ans]  15 

]40 ans ; 50 ans] 30 

]60 ans ; 70 ans] 75 
 

   

On étudie le lien entre l’âge et la taille d’une tumeur au sein d’un 

échantillon : m1 (moyenne des ages)=50 ; m2 (moyenne des tailles)=3 
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Exercice 2 : Dans les énoncés suivants trouvez le type de variable dont il est question : 

Enoncé \ Variable 

Quantitative Qualitative 

Intervalle Relative 
Nominale 

(catégorielle) 
Ordinale 

La variable consommation d'alcool journalière mesurée de la 

façon suivante -0 verre ; 1 à 2 verres ; 3 à 4 verres ; plus de 4 

verres -, elle est… 

    

La variable heure … 
    

Pour pouvoir évaluer l’avancée de la maladie, le praticien utilise 

la classification des adénocarcinomes du rectum : stade 0, 

stade 1, ..., stade 4. La variable « avancée de l’adénocarcinome 

du rectum » est… 

    

La variable Date…     

La variable "Nombre de doigts" est une variable ...      

La variable "Statut marital" avec "Marié" ; "Célibataire" ; "Pacsé" 

est une variable ...  
    

La variable "Douleur" avec comme échelle "1 ; 2 ; 3 ; 4 ; 5" est 

une variable ...  
    

La variable "Genre" avec comme modalité "Femme" "Homme 

"Autre" est ...  
    

La surface d’une tumeur bénigne de la prostate      

La variable des 8 groupes socio-professionnels (source 

INSEE) :   les agriculteurs exploitants : secteur primaire ; les 

artisans, commerçants et chefs d’entreprises ; les cadres…  

    

La variable degré de satisfaction :  très insatisfait, plutôt 

insatisfait, plutôt satisfait, très satisfait 
    

La variable température en degrés Celsius…     

La variable température en degrés Kelvin…     

La variable température en degrés Fahrenheit …     

La longueur des cheveux de Mayanne est…     

La Pression que ressentent les étudiants en PACES : - 

invivable - insoutenable - forte - modérée – faible – nulle - 
    

La pression sanguine dans les artères en Pascal …     

La capacité d’accueil (nombre de place) de l’amphi petit Valrose 

et celui de Science Naturelles… 
    

La distance Marseille / Nice : - loin – pas trop loin – proche -      

La distance Marseille / Nice (en m) …     

La lourdeur des vannes d’Enzo (en tonnes) …     
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Exercice 3 : La loi normale centrée réduite   
La microcéphalie est une pathologie se présentant sous la forme d’un cerveau et d’une boîte crânienne anormalement 

petits, entraînant de graves complications. Le périmètre crânien d’un nouveau-né se répartit selon la loi normale de 

paramètres N(34 ; 4) (en centimètres). On considère qu’il y a microcéphalie lorsque ce périmètre est inférieur à 24 cm. 

Quelle est la proportion de microcéphalies à la naissance ?  
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Exercice 4 :  

Quand les personnes ont des maux de tête, elles vont en pharmacie pour acheter du paracétamol dans 30% des cas. 

Les autres préfèrent acheter de l’ibuprofène. Lors de prise de paracétamol, la probabilité d’être guéri le jour même est 

de 0,6.  Pour l’ibuprofène, il y a une chance sur deux d’être guéri. 

1. Quelle est la probabilité d’acheter du paracétamol et d’être guéri le jour même ? 

2. Quelle est la probabilité de guérir le jour même et quel est le nom de la formule utilisée ? 

3. Quelle est la probabilité d’avoir pris du paracétamol sachant qu’on a guéri le jour même ? 

Exercice 5 :  

On a suspecté les bonbons d’être responsable des carries des enfants. Pour cela on a constitué deux échantillons : un 

groupe de 500 enfants ne mangeant aucun bonbon puis un groupe de 500 enfants qui consomment énormément de 

bonbons. On compare le nombre de carries développée jusqu’à l’âge adulte au sein des deux groupes. On calcule Z=2,6.  

A) Donnez H1 et H0.  

B) Quels sont les paramètres étudiés ?  

C) Quel test va-ton utiliser ? 

D) Que peut-ont conclure ?   
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